Tentti, 206102007 S-108.2110 Opriiikka

1. Valonsiide A osuu kohtisworaan lapindkyvin pallon pintaan. Pallon side on « Ja tai-
tekereoin 1.3 Valonuside B etence lmassa vhdensuuntaisesti valonsiiteen A kanssa
etiiisyydellid it = valonsiteestit A, Laske, milld ctdisyvdelld pallon pinnasta valon-
sitoet leikkaavat toisensa. Piirrd kuva.

[Ohje: Kun vadonside etenee villaineesta 1 villigineeseen 20 on taittomatriisi raja-
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missi 1y (12} on villinineen 1 (viliaineen 2) taitekerroin jo P = (ng —ng) /v (6 p)

pinnalla (kearevuusside r)

2, (a) Spektrisen radianssin miintelmd on

ool
T A cosd

Selitd symbolien merkitys, (1 p)

(1) Laske spektrinen irradianssi littedn vinpyrakiekon keskipisteen kantta kulkevalla
normaalilla olettaen kiekko homogeeniscksi Lambertin lihteeksi, jonka radianssi on
L. Tarkastele lisiksi erikseen kahta rajatapausta, joissa etiisvys kickosta [, on

paljon plenempi tai suurempi kuin kiekon side . (5 p)

3. Voimakkaasti heijastavalle alustalle kasvatettn ohut tasapaksn kalvo muodostaa
Falry-Perot-interferometrin, jonka pintojen intensiteettibeijastussulteet ovat 4,9
ja 1 (pintaa vastaan koltisuorassa sununnassa). {(a) Laske pintojen amplitudilieijas-
tuskertoimien itseisarvol. (1 p) (b} Tarkastele molemmista pinnoista heijastuneiden
siahkiikentiin amplitudien swnmautumista ja laske miki osuus valosta, jonka aal-
lonpituus ilmassa on A, heijastun Fabry-Perot-interferometristi, kun kalvon pak-
suus on d ja taitekerroin ns. (5 p) [Ohje: amplitudiheijastuskertoimille on volmassa

iy +totay = Lja v + 1o =0
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4. Tasoaalio, jonka azllonpitims on A ja sdhkokentin ampliondi &y, osuo suorakulmai-
seen aukkoon, jonka sivajen picundet ovar 2y ja 2iy. (2) Laske intensiteerti etiii-
syvielld 2 aukosta Fraunhotferin approksimaatiossa [htien likkeelle diffrakriointe-
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(b} Miten diffraktiointegraalin exponentissa esiintyvii termid [ — | approksimoi-

daan Fresnelin approksimaatiossa? {1 p)

o, Wun optisessa kuidussa on askelmainen saitekerroinprofiili, voi koidussa edetéd vain
vksi muoto, jos normalisoituy tanjuns Vo= .lpn\/_nf——n:; on pienempl kain 2.4, ()
Selitéd vlliolevien symbolien merkitys. (1 p) (b) Selitd miten tihén tulokseen pii-
dytiiin aaltovhtilostit Eiltien. (3 p) [Ohje: vastaukseen ei odoteta tarkkoja mate-

maattisia kaavoja, vaan laskun idean ja periaatteiden essee-tyyppistd kuvanstal



